



Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego na lata 2014-2020
Oś priorytetowa 9 Włączenie społeczne i walka z ubóstwem
Działania 9.2 Ułatwienie dostępu do wysokiej jakości usług społecznych i zdrowotnych
Poddziałania 9.2.3 Rozwój wysokiej jakości usług zdrowotnych
PROJEKT

„Stop wirusowi! Zapobieganie rozprzestrzeniania się COVID-19 w województwie świętokrzyskim”

Kielce, dn. 09.07.2020 r.

Znak sprawy: **EZ/ZP/93/2020/ESL**

Do wszystkich zainteresowanych

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na „Dostawy produktów wykorzystywanych podczas zwalczania COVID-19 dla potrzeb Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Kielcach w ramach projektu pn. „Stop wirusowi! Zapobieganie rozprzestrzeniania się COVID-19 w województwie świętokrzyskim”

Zamawiający Wojewódzki Szpital Zespolony w Kielcach działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz.U. z 2019 r., poz. 1843 ze zm.), udziela odpowiedzi na zadane pytania:

Pytania do pakietów

Pytanie nr 1

Ze względu na możliwość złożenia konkurencyjnej pod względem cenowym oferty prosimy o wydzielenie z pakietu 2 poz. 2 maska FFP2 i utworzenie z niej osobnego pakietu. Ponadto prosimy o dopuszczenie półmaski z gumką zamiast tasiemki.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza półmaski z gumką zamiast tasiemki. W zakresie wydzielenia pakietu zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 2

Pakiet nr 2, pozycja 1 – Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie: Półmaska filtrująca FFP3 NR D zgodnie z EN149:2001 + A1:2009 (badanie chlorkiem sodu 0,48 %; badanie olejem parafinowym 0,56 %; opór oddychania 1,87 l/min), z zaworem, płaska konstrukcja, elastyczny sztywnik na nos w kolorze niebieskim (metal pokryty polietylenem). Pozytywny wynik testu na zatkanie pyłem dolomitowym. Maski w oraz gumki mocujące w kolorze białymi. Nie zawiera lateksu. Opakowanie a`1 szt. z nadrukowaną graficzną instrukcją zakładania?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza.

Pytanie nr 3

Pakiet nr 2, pozycja 1 – Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie: Półmaska filtrująca FFP3 NR zgodnie z EN149:2001 + A1:2009 (badanie chlorkiem sodu 0,57% badanie olejem parafinowym 0,61 %; opór oddychania 1,78 l/min), z zaworem, składana, płaska konstrukcja, zintegrowana kształtka na nos. Maski w kolorze żółtym z gumkami w kolorze białym. Gumki z możliwością regulacji



Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego na lata 2014-2020

Oś priorytetowa 9 Włączenie społeczne i walka z ubóstwem

Działania 9.2 Ułatwienie dostępu do wysokiej jakości usług społecznych i zdrowotnych

Poddziałania 9.2.3 Rozwój wysokiej jakości usług zdrowotnych

PROJEKT

„Stop wirusowi! Zapobieganie rozprzestrzeniania się COVID-19 w województwie świętokrzyskim”

dopasowania. Nie zawiera lateksu. Opakowanie a¹ szt. z nadrukowaną graficzną instrukcją zakładania?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza.

Pytanie nr 4

Pakiet nr 2, pozycja 2 – Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie: Półmaska filtrująca FFP2 NR D zgodnie z EN149:2001 + A1:2009 (badanie chlorkiem sodu 0,42 %; badanie olejem parafinowym 0,79 %; opór oddychania 1,41 l/min), bez zaworu, płaska konstrukcja, elastyczny sztywnik na nos w kolorze białym (metal pokryty polietylenem). Pozytywny wynik testu na zatkanie pyłem dolomitowym. Maski w oraz gumki mocujące w kolorze białymi. Nie zawiera lateksu. Opakowanie a¹ szt. z nadrukowaną graficzną instrukcją zakładania?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza.

Pytanie nr 5

Pakiet nr 2, pozycja 2 – Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie: Półmaska filtrująca FFP2 NR zgodnie z EN149:2001 + A1:2009 (badanie chlorkiem sodu 0,25 %; badanie olejem parafinowym 0,41 %; opór oddychania 1,67 l/min), bez zaworu, składana, płaska konstrukcja, zintegrowana kształtka na nos. Maski w kolorze niebieskim z gumkami w kolorze białym. Gumki z możliwością regulacji dopasowania. Nie zawiera lateksu. Opakowanie a¹ szt. z nadrukowaną graficzną instrukcją zakładania?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza.

Pytanie nr 6

Pakiet nr 2, pozycja 1 – 2 – Zwracamy się z prośbą o odstąpienie od wymogu posiadania protokołu z badań potwierdzającego klasę ochronności wystawionego przez niezależne laboratorium badawcze / diagnostyczne i dopuści przedstawienie innego dokumentu potwierdzającego zgodność z normą EN 149:2001.

Odpowiedź:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 7

Pakiet 4

Czy Zamawiający dopuści fartuch posiadający wzmocnienie z przodu kończące się na wysokości około 32-25cm (w zależności od rozmiaru) od dolnej krawędzi fartucha?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza.



Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego na lata 2014-2020
Oś priorytetowa 9 Włączenie społeczne i walka z ubóstwem
Działania 9.2 Ułatwienie dostępu do wysokiej jakości usług społecznych i zdrowotnych
Poddziałania 9.2.3 Rozwój wysokiej jakości usług zdrowotnych
PROJEKT

„Stop wirusowi! Zapobieganie rozprzestrzeniania się COVID-19 w województwie świętokrzyskim”

Pytanie nr 8

Pakiet 4

Czy Zamawiający dopuści fartuch w części szyjnej wykończony kolorową lamówką w zależności od rozmiaru?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza.

Pytanie nr 9

Pakiet 4

Czy Zamawiający dopuści oznaczenie rozmiaru poprzez kolorową lamówkę oraz nadruk z rozmiarówką, zgodnością z normą 13795 i zakresie procedur widoczny zaraz po wyjęciu fartucha z opakowania?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza.

Pytanie nr 10

Pakiet 4

Czy Zamawiający dopuści fartuch o odporności na przenikanie cieczy 66cm H₂O w strefie krytycznej, wytrzymałości na wypychanie na mokro 200kpa, wytrzymałości na rozciąganie na sucho 90MD N i 45,5CD N?

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza.

Pytanie nr 11

dotyczy Pakietu nr 4 poz. 1:

Zwracamy się do Zamawiającego z prośbą o dopuszczenie do zaoferowania w ww. pozycji jałowych fartuchów chirurgicznych wykonanych z pieściowarstwowej włókniny SMMMS o minimalnej gramaturze 35 g/m. Fartuchy wzmocnione wewnątrz z przodu i na $\frac{3}{4}$ rękawów laminatem mikroporowatego paroprzepuszczalnego polietylenu i polipropylenu o minimalnej gramaturze 40g/m². Kolor **ciemnoniebieski**. Rękaw o kroju typu **raglan**, szwy wykonane techniką ultradźwiękową – czterościeżkowy szew ultradźwiękowy, ściągacze rękawów niezawierające bawełny o długości min. 7 cm. Oznaczenie rozmiaru w postaci wszywki, troki umiejscowione w kartoniku gwarantującym zachowanie sterylności podczas wiązania. Odporność na przenikanie cieczy w obszarze krytycznym – min. 215 cm H₂O. Wytrzymałość na wypychanie na sucho w obszarze krytycznym 150 kPA, na mokro 140 kPA. Wytrzymałość na rozciąganie na sucho w obszarze krytycznym 105 N, na mokro 100 N. Fartuch zawinięty w hydrofobową serwetę włókninową 60x60cm (w zależności od rozmiaru fartucha inny kolor owinięcia ułatwiający szybszą identyfikację rozmiaru), w opakowaniu 2 chłonne ręczniki 30x40cm. Na opakowaniu wskaźnik sterylizacji oraz **2 samoprzylepne naklejki** transferowe zawierające nazwę dostawcy, numer referencyjny, numer serii i datę ważności. Opakowanie zbiorcze (karton) zabezpieczone dodatkowo wewnątrz workiem z folii PE. Zgodność parametrów oferowanych sterylnych fartuchów z normami MDD 93/42, EN 13795, EN ISO 11135 -1 oraz EN 556 – 1:2001.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza.

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego na lata 2014-2020

Osł priorytetowa 9 Włączenie społeczne i walka z ubóstwem

Działania 9.2 Ułatwienie dostępu do wysokiej jakości usług społecznych i zdrowotnych

Poddziałania 9.2.3 Rozwój wysokiej jakości usług zdrowotnych

PROJEKT

„Stop wirusowi! Zapobieganie rozprzestrzeniania się COVID-19 w województwie świętokrzyskim”

Pytania do wzoru umowy

Pytanie nr 1

Wnosimy o modyfikację § 8 ust. 2 tiret drugie projektu umowy poprzez wydłużenie przewidzianego nim terminu realizacji reklamacji do 5 dni roboczych.

UZASADNIENIE - Zamawiający, jako podmiot uprawniony do właściwie jednostronnego kształtowania treści umowy o zamówienie publiczne, nie może swego prawa podmiotowego nadużywać. Kształtując treść umowy, musi mieć na uwadze ograniczenia wynikające z art. 353¹ KC, a także z zasady prawa cywilnego, wynikającej z art. 5 KC, zgodnie z którą nie można czynić ze swego prawa użytku, który byłby sprzeczny ze społeczno-gospodarczym przeznaczeniem tego prawa lub zasadami współżycia społecznego. Takie działanie lub zaniechanie uprawnionego nie jest uważane za wykonywanie prawa i nie korzysta z ochrony. (Zobacz wyrok z dnia 27 marca 2014 r. **KIO 487/14** podobnie **KIO 897/15** oraz SO w Lublinie w Wyroku z dnia 20 sierpnia 2014 sygn. **II Ca 450/14**).

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowienia.

Pytanie nr 2

Wnosimy o modyfikację przewidzianych projektem umowy kar umownych (§ 9 ust. 1 pkt 2) poprzez ich obniżenie odpowiednio:

- a) Do wysokości 5% wartości brutto niezrealizowanej części umowy w lit. a)
- b) Do wysokości 100 zł w lit. od b) do d)

UZASADNIENIE: Podkreślamy, że obecne postanowienia projektu umowy dotyczące kar umownych kształtują kary umowne na rażąco wygórowanym poziomie, co może prowadzić do naruszenia art. 353(1) ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. - Kodeks cywilny (Dz.U. 2018 poz. 1025, ze zm., dalej jako: „Kodeks cywilny”) oraz art. 484 § 2 i art. 5 Kodeksu cywilnego w zw. z art. 14 oraz art. 139 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2018 poz. 1986, ze zm., dalej jako: „ustawa PZP”) poprzez wykorzystanie pozycji dominującej organizatora przetargu i uprzywilejowanie pozycji Zamawiającego wobec Wykonawcy, polegające na nałożeniu w SIWZ rażąco wygórowanych kar umownych na Wykonawcę. Należy przy tym zauważyć, że z rażąco wygórowaną karą umowną mamy do czynienia zarówno wówczas, gdy zachwiana zostaje relacja pomiędzy wysokością wynagrodzenia za wykonanie zobowiązania a wysokością kary umownej zastrzeżonej za opóźnienie w wykonaniu przedmiotu umowy, jak i wtedy (co jest zasadniczym kryterium miarkowania kary umownej z uwagi na jej rażące wygórowanie), gdy zachwiany został stosunek wysokości zastrzeżonej kary umownej do wysokości doznawanej szkody (zob. wyrok Sądu Najwyższego z dnia 21 września 2007 r., V CSK 139/07, LEX nr 341635, oraz uchwałę składu 7 sędziów Sądu Najwyższego z dnia 6 listopada 2003 r., III CZP 61/03, LEX nr 81615). Kara umowna jest bowiem surogatem odszkodowania, zastrzeżonym w określonej wysokości i nie może prowadzić do nieuzasadnionego wzbogacenia wierzyciela (zob. wyrok Sądu Apelacyjnego w Katowicach z dnia 28 września 2010 r., V ACa 267/10).

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowienia.

Pytanie nr 3

Wnosimy o dookreślenie pojęć „tożsamy obowiązków” w § 10 ust. 1 pkt 1) lit. d) projektu umowy oraz dookreślenie terminu realizacji umowy o jaki może być ona wydłużona lub też do jakiego może być skrócona (§ 13 ust 2 lit b. projektu umowy).

UZASADNIENIE: Zgodnie z zaleceniami Komisji Europejskiej zawartymi w dokumencie „Zamówienia publiczne – porady dla osób odpowiedzialnych za udzielanie zamówień publicznych dotyczących unikania najczęstszych błędów popełnianych w projektach finansowanych z europejskiego funduszu strukturalnego i inwestycyjnych: (s. 38 i 39) „Odpowiednio przygotowana

Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego na lata 2014-2020

Oś priorytetowa 9 Włączenie społeczne i walka z ubóstwem

Działania 9.2 Ułatwienie dostępu do wysokiej jakości usług społecznych i zdrowotnych

Poddziałania 9.2.3 Rozwój wysokiej jakości usług zdrowotnych

PROJEKT

„Stop wirusowi! Zapobieganie rozprzestrzeniania się COVID-19 w województwie świętokrzyskim”

specyfikacja powinna być łatwa do zrozumienia dla oferenta i dla zainteresowanych stron.”

Powyższe zalecenia należy stosować **w każdym postępowaniu, nie tylko tych, które są realizowane z udziałem środków z POIS**. (E. Grabowska-Szweicer, I. Granecka, P. Granecki *Postępowanie wykonawcy w zamówieniach publicznych. Komentarz praktyczny, tryby zamówieniowe, dokumenty przetargowe, postępowanie odwoławcze wyd. 1, rok 2018, wydawnictwo C.H. Beck*).

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowienia.

Pytanie nr 4

Wnosimy o modyfikację § 13 ust 4 projektu umowy poprzez nadanie m następującej treści: *„Wszelkie zmiany umowy wymagają uprzedniej (tj. przed ich dokonaniem) pisemnej zgody Zamawiającego i dokonywane będą w formie pisemnej (aneksu) pod rygorem nieważności, za wyjątkiem zmian o których mowa w ust 1 a-b, d dla których skuteczności wystarczające jest jednostronne pisemne oświadczenie strony, oraz ust. 3 lit. a. który obowiązuje z dniem wejścia w życie aktu prawnego określającego zmianę stawki VAT, z zastrzeżeniem, że zmiana ulegnie wówczas wyłącznie cena brutto, cena netto pozostanie bez zmian. Zmiana umowy w tym przypadku nastąpi automatycznie i nie wymaga formy aneksu.”*

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowienia.

Pytanie nr 5

Wnosimy o modyfikację § 13 projektu umowy poprzez dodanie do niego ust. 5 o treści: *„Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany ceny w przypadku zmiany cen producenta lub w przypadku zmiany w czasie trwania umowy kursu dolara amerykańskiego w stosunku do złotego o co najmniej 5%. W takim przypadku zmiana umowy nastąpi w formie aneksu.”*

UZASADNIENIE: Zmiana zaproponowana przez Wykonawcę jest odpowiedzią na czynniki niezależne od Wykonawcy, a mające realny wpływ na cenę wyrobów dostarczanych w ramach umowy przetargowej. Należy podkreślić, że Wykonawca nie powinien być w całości i samodzielnie obciążony ryzykiem zmiany stosunków gospodarczych, a tym samym zobowiązany do realizowania umowy po rażąco niskich cenach.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę postanowienia.

Odpowiedzi na pytania zawarte w niniejszym piśmie są wiążące i należy je uwzględnić w treści składanych ofert z odpowiednią adnotacją pod pakietem.

KIEROWNIK
Działu Zamówień Publicznych
[Signature]
mgr Sebastian Szaniawski

Z-ca Dyrektora
ds. Organizacji i Zarządzania
Włodzisław Wielgus

DYREKTOR
Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego
w Kielcach
[Signature]
Bartosz Stemplewski